## В.И. Меликаев, Минск ПРАВДА О ГЕРБЕ ЛУГИ

and the contract of the contra

and the second participation of the property of the second property of the second participation of the second

В газете "Вестник геральдиста" № 1—1991 помещена статья Зернова В. Б. "Гербы Ингерманланда". В ней, в частности, говорится о гербах города Луги. Здесь вкралась одна неточность, перенесенная из книги П. П. Винклера "Гербы городов, губерний, областей и посадов Российской империи, внесенные в Полное собрание законов с 1649 по 1900 год", когда речь идет о гербе Луги 1779 г.

Как справедливо отмечает автор "город Луга находился на границе между Ингерманландией, Псковщиной и Новгородчиной, административно подчинялся то Псковской, то Санкт-Петербургской губернии..." От границ Костромской губернии его отделяло три губернии: Новгородская, Тверская и Ярославская. И Луга никогда не входила в состав Костромской губернии. Откуда же в гербе Луги, утвержденном 29 марта 1779 г., в его верхней половине, появилось изображение части герба костромского?

Дело в том, что приведенный герб является гербом бывшего уездного города Лух Костромской губернии (ныне это поселок городского типа, центр района Ивановской области). Ошибка произошла, по-видимому, по вине писарей из-за созвучности в названии этих двух городов, а впоследствии эта ошибка механически уже переносилась из одного печатного издания в последующие.

Далее в этой же статье приведен рисунок с пейзажной композицией в виде герба города Луги. Здесь следует отметить, что истинное изображение герба Луги, утвержденного в ноябре 1972 г. решением исполкома Лужского городского Совета депутатов трудящихся помещено в статье Д. В. Либермана "Гербы городов Ленинградской области" на стр. 13 этого же номера газеты на рис. 1.